
Kombinovaná forma bakalářského a navazujícího magisterského studia 

na FST ZČU v Plzni 

  je kombinací dálkového a prezenčního studia a obyčejně ji volí Kombinovaná forma studia
lidé, kteří už pracují a kteří si potřebují, nebo chtějí doplnit vzdělání.  

 je soustředěna v blocích a v rámci semestru probíhá během pátků a sobot. Student Výuka
navštěvuje školu přibližně jednou za 14 dní, tj. cca 5x za semestr. Začátek semestru se řídí 
Harmonogramem akademického roku ZČU v Plzni (pokyn prorektora), přičemž výuka pro 
kombinovanou formu studia začíná obvykle dříve než výuka pro prezenční formu.  

Kombinovaná forma studia je koncipována tak, aby obsahovala alespoň 80 hodin přímé 
výuky za semestr, s výjimkou posledního semestru studia, kde by se již studenti měli 
maximálně věnovat zpracování závěrečné kvalifikační práce.  

Prezenčně probíhá především výuka odborných předmětů v laboratořích. Při studiu 
teoretických předmětů učitelé se studenty proberou v podstatě jen ty nejnutnější 
a nejsložitější pasáže, upozorní je na odbornou literaturu a zadají jim samostatné úkoly. 
Předpokládá se, že velkou část látky student zvládne samostudiem. Z toho samozřejmě 
vyplývá vyšší náročnost na domácí přípravu a samostatnost studenta.  

Rozvrh 
Předměty, kde je zapsán větší počet posluchačů (obyčejně více než 5), jsou rozvrhovány. Pro 
informace o rozvrhu jednotlivých předmětů ve studijním programu viz http://portal.zcu.cz. 
U předmětů, kde je zapsán malý počet studentů (obyčejně předměty ve vyšších ročnících 
studia), si studenti domlouvají konzultace přímo s garantem předmětu v prvním výukovém 
týdnu semestru. Na závěr semestru před začátkem zkouškového období je vždy naplánováno 
závěrečné soustředění studentů jednotlivých předmětů s vyučujícími. 
 

 Zkoušky
Pravidla výuky během semestru, požadavky na studenta, podmínky udělení zápočtu a způsob 
zkoušení jsou vždy konzultovány s garantem předmětu v prvním týdnu semestru. Garant 
předmětu také upřesní způsob komunikace přednášejících a cvičících se studenty. Veškeré 
tyto informace jsou také uvedeny u jednotlivých předmětů na http://portal.zcu.cz 

V žádném případě se nejedná o „lehčí“ formu studia. Studijní plány pro kombinovanou 
formu studia zcela odpovídají studijním plánům pro prezenční formu. Studenti musí 
absolvovat všechny předměty studijního plánu a dosáhnout stejného počtu kreditů jako 
studenti prezenční formy studia. Prakticky jedinou výjimku tvoří tělesná výchova 
v bakalářském programu, která je pro prezenční formu studia povinně volitelná, zatímco pro 
kombinovanou formu jde o nepovinný předmět. U všech zkoušek, včetně státních 
závěrečných zkoušek, nemají „dálkaři“ žádné úlevy. Musí zvládnout stejný objem učiva jako 
jejich kolegové z prezenční formy – po úspěšném absolvování dostávají totiž stejný titul.  

 Studijní podklady
Všechny studijní předměty vyučované v kombinované formě studia jsou zajištěny studijními 
oporami, ať už v elektronické podobě nebo v podobě studijní literatury. 

Studentům jsou k dispozici studijní podklady u jednotlivých předmětů v elektronickém 
systému Courseware - https://portal.zcu.cz/portal/studium/courseware. 

http://portal.zcu.cz/
http://portal.zcu.cz/
https://portal.zcu.cz/portal/studium/courseware


Dále je v dostatečném množství zajištěna dostupnost studijní a doporučené literatury 
v Univerzitní knihovně - https://knihovna.zcu.cz/ 

Doporučená literatura a studijní opory jsou uvedeny v popisu vyučovaných předmětů. Viz 
http://portal.zcu.cz 

 Práva a povinnosti studentů kombinované formy studia
Studenti mají většinu práv i povinností stejných jako studenti prezenční formy. I student 
kombinované formy studia je ve smyslu vysokoškolského zákona řádným studentem. 
Zdravotní pojištění hradí stát za všechny řádné studenty do dovršení 26 let. Od této věkové 
hranice si zdravotní pojištění hradí student sám, případně tuto povinnost přebírá jeho 
zaměstnavatel.  

Studenti kombinované formy studia nemají nárok na ubytovací ani prospěchové stipendium, 
ani na dlouhodobé ubytování na koleji (mohou je však využít pro jednorázové přenocování).  
Nemají také nárok na slevy od dopravce (oranžová studentská kartička). 

 
__________________________ 

 
 Studijní programy FST nabízené v kombinované formě studia:

 
Bakalářský studijní program 
B0715A270013 – Strojní inženýrství (standardní doba studia 3 roky): 
Specializace:  Konstruování strojů a technických zařízení 
  Progresivní technologie a materiály 
 
Navazující magisterské studijní programy 
N0715A270017 - Konstruování strojů a technických zařízení (standardní doba studia 2 roky) 
Specializace:  Konstruování výrobních strojů a zařízení 
  Konstruování vozidel a manipulačních zařízení 
  Konstruování zdravotnické a kooperativní techniky 
N0715A270014 - Materiálové inženýrství a výrobní technologie (standardní doba studia 2 
roky), bez specializací 
N0715A270012 - Průmyslové inženýrství a management (standardní doba studia 2 roky), 
bez specializací 

https://knihovna.zcu.cz/
http://portal.zcu.cz/

